
پنج شنبه   20آذر 1399 -  شماره   948

اخبار 2

اعاده لايحه ماليات بر ارزش افزوده برای تقويت شوراها
محسن پيرهادی، نماينده تهران و رئيس فراكسيون مديريت شهری 
در نامه به شورای نگهبان، خواستار اعاده مصوبه اخير مجلس با ‏نام  
اصلاحيه لايحه ماليات بر ارزش افزوده شد.‏به گزارش اقتصادسرآمد، 
رئیس فراکسیون شوراها، مدیریت شهری و روستایی با بيان اينكه 
اصلاحيه لايحه ماليات بر ارزش افزوده كه اخيرا از سوی مجلس 
‏مصوب شد، مغاير با قانون شهرداری‌ها است، تأكيد كرد: طبق بند 
۱۶ ماده ۷۱ قانون تشیکلات و انتخابات شوراها، وضع عوارض ‏شهری 
از وظایف شوراهای اسلامی شهر بوده است؛ همچنین طبق اصل 
هفتم و کیصد و سوم قانون اساسی؛ شوراهای اسلامی ‏شهر و روستا 
از ارکان تصمیم‌گیری و اداره امور کشور هستند.‏پيرهادی افزود: 
طبق ماده ۵۳ لایحه مالیات بر ارزش افزوده، اختیار تعیین عوارض 
شهری و روستایی به وزارت کشور با ‏همکاری شورای عالی استان‌ها 
محول شده است، در حالکیه طبق بند ۱۶ ماده ۷۱ قانون تشیکلات و 
انتخابات شوراها و همچنین بند ‏‏۸ ماده ۴۵ قانون شهرداری‌ها، مرجع 
وضع عوارض شهری، شوراهای اسلامی شهرها است.‏ وی در ادامه از 
ارسال نامه‌ای به  اعضای محترم شورای نگهبان برای اعاده مصوبه 
۹/۹/۹۹ لایحه مالیات بر ارزش افزوده خبر ‏داد و خاطرنشان كرد: به 
عنوان رئيس فراكسيون مديريت شهری و شوراها پیگیر اعاده وظایف 
و اختیارات شوراهای اسلامی شهر ‏به عنوان نهاد مدیریت محلی و 

مردمی هستم.‏

همیاران سلامت؛ یاری گران فرهنگی کادر درمان کشور
فرهنگسرای خاوران با برگزاری ویژه برنامه های فرهنگی  و راه 
اندازی پویش مردمی »همیاران سامت« به یاری کادر درمان 
ک‏شور آمده است.به گزارش اقتصادسرآمد به نقل از روابط عمومی 
مراکز فرهنگی منطقه پانزده؛ اسماعیل قضات لو رییس فرهنگسرای 
خاوران و دبیر ‏اجرایی بخش جهادی پویش »همیاران سامت« با 
اعلام این خبر گفت: با شیوع ویروس کرونا و همه گیر شدن این 
بیماری؛ کادر ‏درمانی کشور متحمل فشار زیادی شده  است و اگر 
همیاری و کمک های مومنانه و جهادی در  همه بخش های جامعه 
نباشد باید ‏هر روز شاهد مرگ افراد بیشتری در جامعه باشیم. با این 
توصیفات سازمان فرهنگی هنری شهرداری تهران نیز تلاش دارد تا 
با  ‏راه اندازی کمپین های مردمی و نیز آموزش های غیر مستقیم؛ 
باری را از دوش نیروهای جان بر کف  کادر درمان بردارد.رییس 
‏فرهنگسرای خاوران گفت: به همین منظور با راه اندازی پویش 
مردمی »همیاران سلامت« در شهر تهران در پنج بخش “تولیدات 
‏رسانه ای”، “نیروهای جهادی”، “پاک کار”، “همیار کوچک” و 
“قدردانیم”،  به یاری کادر درمان آمده ایم. در بخش اول با طراحی 
‏محتوا و تولیدات رسانه ای به آموزش مردمی پرداخته ایم که هر روزه 
در صفحات مجازی تمام مراکز سازمان فرهنگی بارگزاری ‏می شود.
وی گفت:  بخش  ساماندهی نیروهای جهادی به سه پویش دیگر 

تقسیم می شود.

بهره برداری از طرح‌های آب‌رسانی روستایی استان تهران ‏
در هفته سی‌وکیم پویش هرهفته_الف_ب_ایران طرح‌های عمرانی 
آب‌رسانی روستایی در استان تهران با حضور وزیر نیرو به ‏صورت 
ویدئوکنفرانس افتتاح شد. به گزارش اقتصادسرآمد، برای اجرای 
این طرح‌ها که در قالب تکمیل آب‌رسانی به 43 ‏روستاست، اعتباری 
افزون بر 250 میلیارد ریال از محل صندوق توسعه ملی هزینه شده 
است.افتتاح هم‌زمان این طرح‌ها حدود 60 ‏هزار نفر دیگر از جمعیت 
روستایی استان تهران از آب شرب سالم و بهداشتی برخوردار 
شد.این طرح‌ها شامل حفر و تجهیز شش ‏حلقه چاه، احداث 2550 
مترمکعب مخازن زمینی و هوایی، ایجاد ایستگاه پمپاژ، اجرای بیش 
از 20 یکلومتر خط انتقال در اقطار ‏مختلف، تامین برق، حصارکشی و 
نصب سامانه‌های کلرزنی مایع و نمک طعام برای گندزدایی آب شرب 
است.در حال حاضر ‏بیش از 93.7 درصد جمعیت روستایی استان 

تهران زیر پوشش آب شرب سالم و بهداشتی هستند.‏

چشم‌انداز بورس در لایحه ۱۴۰۰
ادامه از صفحه اول

شرایط و به دلیل قطعی بودن مصارف و احتمال ضعیف 
تحقق درآمدها، کسری بودجه‌ وسیعی در لایحه 
تقدیمی بودجه پنهان شده است. تاثیر تورم ناشی از 
این کسری بودجه احتمالاً موجب رشد شاخص‌های 
بورس شده و جایگاه مقاصد سرمایه‌پذیری موازی 
بازار سرمایه را تضعیف خواهد کرد.دولت در برنامه 
پیشنهادی خود مبلغ ۹۵ هزار میلیارد تومان را از محل 
واگذاری سهام شرکت‌های دولتی پیش‌بینی کرده 
است. این عزم در نگاه نخست طبعاً موجب توسعه بازار 
سرمایه و ورود حجم عظیمی از نقدینگی به بورس 
خواهد شد. لکین باید در نظر داشت که تحقق این 
هدف بی‌تردید وابسته به اصلاح نهادی و بازگشت 
اعتماد به سرمایه‌گذاران خواهد بود. اگر دولت نتواند 
تا پایان سال جاری بستر اعتمادبخشی به فعالان بازار 
را فراهم کند، امکان استقبال از این عرضه‌ها بعید 
خواهد بود.دولت در برنامه دخل و خرج خود، مبلغ 
۱۲۵ هزار میلیارد تومان را از محل فروش اوراق بدهی 
)ازجمله ۷۰ هزارمیلیارد سلف نفتی( دیده است. در 
این خصوص دو نکته را باید در نظر داشت؛ نخست 
اینکه کارنامه دولت در سال ۹۹ از این محل چندان 
قابل دفاع نبوده و استقبال چندانی از این اوراق نشده 
است. لذا در صورت تداوم روند فعلی احتمال تحقق 
فروش ۱۲۵ هزار میلیارد تومانی اوراق محل تردید 
بوده و احتمالا دولت ناگزیر به هدایت بانک‌ها برای 
خرید این اوراق شود. از سوی دیگر این اوراق با بازدهی 
ثابت خود، می‌توانند بعنوان رقیب برای بازار سرمایه 
درنظر گرفته شده و بخشی از منابع بورسی را به سمت 
خود هدایت کند که البته با شرایط تورمی فعلی و 
دامنه نرخ این اوراق و نهایتاً نرخ حقیقی منفی آنها، 
به‌نظر نمی‌رسد تا سال آینده نیز این اوراق بتوانند 
سهامداران و فعالان بازار سرمایه را وسوسه کنند.به 
هر صورت به‌نظر می‌رسد لایحه بودجه ۱۴۰۰ نسبت 
به لوایح پیشین نقش تعیینک‌ننده‌تری بر بازار سرمایه 
داشته باشد و از همین رو باید روند اصلاحات لایحه در 

مجلس را پیگیری کرد.
* کارشناس اقتصاد

چرا فساد در اقتصاد ایران بیداد می‌کند؟

علت گسترش فساد در اقتصاد ایران را باید در چند 
محور مختلف بررسی و تحلیل کرد.در جهان، از 
چند دهه قبل، همزمان با تصویب کنوانسیون 
مبارزه با فساد در سازمان ملل، بسیاری کشورها 
توانستند گام‌های مثبتی در این زمینه بردارند. 
در ایران نیز مجلس شورای اسلامی، اواسط دهه 
۸۰ قانون مبارزه با فساد را تصویب کرد اما ما هنوز 
نتوانسته‌ایم از خود عملکرد قابل دفاعی در این حوزه 
به ثبت برسانیم.مبارزه با فساد دو بعد متفاوت دارد. 
نخست تلاش و برنامه ریزی برای پیشگیری از فساد 
و دوم مقابله با فسادهایی که صورت گرفته است. 
متاسفانه در ایران گام نخست تا حد زیادی فراموش 
شده و در حالی که در بسیاری از روزها دادگاه‌های 
اقتصادی با جرایم گسترده برگزار می‌شود، عملا 

مسیر پیشگیری از ایجاد آنها طی نشده است.
عامل نخست مربوط به دولت بزرگ و تصدی گر 
می‌شود. در ایران دولت در تمام بخش‌های اقتصادی 
به شکل مستقیم و غیر مستقیم حضور دارد و حتی 
در بازارهایی که نیست نیز با قیمت گذاری دستوری 
و تغییر در مسیر بازار مشکل آفرینی میک‌ند. دولتی 
که خود برای سال‌های طولانی از نفت تغذیه کرده 

خود عامل مهمی برای ایجاد فساد است.
موضوع دوم، انحصار است. در اقتصاد ایران همچنان 
بسیاری از حوزه‌ها به شکل انحصاری کار میک‌نند 
و هر جا رقابت نباشد، انحصار شکل می‌گیرد و این 

خود عامل مهمی برای افزایش فساد خواهد بود.
قوانین و مقررات دست و پاگیر و سیاست‌های غلط 
را عامل دیگری برای اوج گیری فساد در اقتصاد 
ایران است و ما از سویی در ایران قوانین مختلفی 
را تصویب و نهایی میک‌نیم که گستردگی آنها خود 
به عاملی برای سو استفاده افراد و ایجاد فساد منجر 
می‌شود و از سوی دیگر چه سیاست‌های دولت و چه 
سیاست های مجلس بسیار تفسیر پذیر هستند و 

این موضوع خود فضای فساد را فراهم میک‌ند.
مثلا در زمینه ارز ۴۲۰۰ تومانی ما می‌بینیم که با 
وجود نیت خیر ابتدایی نه تنها این ارز به اهداف 
خود نرسیده که حتی به عاملی برای رانت و فساد 
بدل شده و هنوز مشخص نیست چه سرنوشتی پیدا 
خواهد کرد. ارز چند نرخی در طول تمام دوره‌های 
اقتصادی اخیر برای ایران نتایج منفی جدی بر 
جای گذاشته است. اگر می‌خواهیم اقتصاد ایران به 
سمت توسعه حرکت کند، مبارزه با فساد نخستین 
و مهم‌ترین اولویتی است که باید در دستور کار 

قرار گیرد.
* رئیس اتاق بازرگانی تهران ‏

اقتصاد جامعه

آیت الله محمد یزدی دعوت حق را لبیک گفت
رئیس شورای عالی جامعه مدرسین حوزه علمیه قم دقایقی پیش بعد از تحمل یک دوره بیماری دعوت حق را لبیک گفت. به گزارش اقتصادسرآمد، آیت الله 
محمد یزدی رئیس شورای عالی جامعه مدرسین حوزه علمیه قم و رئیس سابق مجلس خبرگان رهبری صبح امروز چهارشنبه ۱۹ آذر پیش بعد از تحمل یک دوره 
بیماری دار فانی را وداع گفت.آیت الله محمد یزدی در سال ۱۳۱۰ هجری شمسی در‏ خانواده‌ای متدین و ارادتمند به خاندان پیامبر )ص(، چشم به جهان گشود.

وی تحصیلات خود را ابتدا در محضر پدر و با فراگیری زبان فارسی آغاز کرد و پس از آن عازم مکتبخانه شد.آیت الله یزدی در بدو ورود به قم‌، در مدرسه فیضیه 
مستقر شد. در آن زمان‌، آیت‌الله بروجردی‌، از برخی طلاب به سبب آشنایی با میزان توانایی علمی آنان‌، امتحان به عمل می‌آورد. او با شرکت در دروس سطح‌، 

کتاب‌های رسائل‌، مکاسب و کفایه‌الاصول را به خوبی فراگرفت و در درس خارج علمای بزرگ حوزه‌، از جمله آیت‌الله بروجردی و امام خمینی )ره‌( شرکت کرد.

یادداشت

یادداشت

گروه سیاسی- حجت الاسلام و 
المسلمین حسن روحانی در جلسه 
هیات دولت اظهار  کرد: طبق 
قانون اساسی تعیین برنامه و خط مشی جزو 
اختیارات خاص رئیس جمهور به حساب می 
آید. ما ابتدا به قانون خدا سپس قانون اساسی 
و پس از آن قوانین مجلس پایبندیم و ابتدا 
باید قوانین بالا دستی را به عنوان قوانین مهم 
مبنا قرار دهیم. بر همین اساس برنامه را برای 
دوره بعد کسی نمی تواند تعیین کند و برنامه 
را فقط رئیس جمهور تعیین می کند. برای 
همین هم مردم پای صندوق های رای می 
آیند و به فرد رای نمی دهند بلکه به برنامه 

رئیس جمهور رای می دهند.
به گزارش اقتصادسرآمد، رئیس جمهور با 
اشاره به تحویل بودجه سال ۱۴۰۰ پیش از 
موعد مقرر به مجلس تایکد کرد: این اولین 
کار مشترک مجلس یازدهم و ‏دولت دوازدهم 
است؛ متاسفانه در این چند ماه امکانش 
فراهم نشده که کار مشترکی انجام بدهیم. 
چون نمایندگان مجلس محترم لوایح ‏ما 
را به بایگانی بردند و سونامی طرحها را راه 

انداختند.‏
وی اضافه کرد: در انتخابات گذشته هم مردم 
برنامه ها را خوانند و رای دادند برنامه ای که 
۲۴ میلیون نفر به آن رای دادند که نمی شود 
کم و زیاد کرد. مردم یک روز رای می دهند 
و ۴ سال عمل می خواهند و باید به آن برنامه 

ای که ارائه شده در طول ۴ سال پایبند بود.
روحانی با بیان این که باید صدای ما در 
سیاست خارجی یک صدای واحد باشد تایکد 
کرد: هر چه رفتار ما پخته تر، سنجیده تر و با 
دوراندیشی بیشتر باشد و منافع ملی ما اصل 

باشد و دعواهای سیاسی و جناحی را کنار 
بگذاریم موفق تر خواهیم بود. باید ملت و 
ایران برای ما اصل باشد. نه انتخابات ۱۴۰۰. 
روز انتخابات فراخواهد رسید و باید بگذاریم 
ملت شاداب و فعال خودشان به پای صندوق 
های رای بیایند و هر کسی را می خواهند 

انتخاب کنند.
رئیس جمهور در ادامه یادآور شد: امروز 
فضای فرصت نه نتها در صنعت و کشاورزی 
بلکه برای دیپلماسی و حرکتهای وزارت 
خارجه بهتر از ماههای گذشته فراهم است. 
امروز فضایی است که بهتر می توانیم با دنیا، 
منطقه، همسایگان و غرب و شرق کار کنیم و 
برای منافع ملی تحرک پیدا کنیم. این جاده 
پر فراز و نشیب به مقدار کمی در حال هموار 
شدن است و دیپلمات ها می توانند سریع تر 

گام بردارند.
وی افزود: ما برای پیشرفت دیپلماسی نیاز 

داریم که از کشور صدای واحدی شنیده 
شود، البته نمی گویم سلیقه ها را کیی کنیم و 
مجلس تابع دولت باشد یا دولت تابع مجلس 
باشد. آنها هم نظر خود را دارند ما هم نظرات 
خود را داریم. ولی شنیده شدن صدای واحدی 

از کشور بسیار مهم است.
روحانی در بخش دیگری از صحبت های خود 
با تایکد بر این که ایران بر مبنای آن چه در 
سال ۹۸ اعلام کرد با صراحت به دنیا گفته 
که کاهش تعهدات در برابر کاهش تعهدات 
خواهد بود خاطر نشان کرد: طرف مقابل 
تقریبا تعهدات خود را کنار گذاشت آمرکیا 
که از برجام بیرون رفت و آنها هم که ماندند به 
تعهدات خود یا عمل نکردند یا خیلی اندک 
عمل کردند؛ ما مدتی به آنها زمان دادیم و بعد 
رسما اعلام کردیم که کاهش تعهدات در برابر 
کاهش تعهدات خواهیم داشت و در ۵ مرحله 
اعلام کردیم که دو ماه دو ماه این کاهش 

تعهدات را انجام خواهیم داد.
وی اضافه کرد: آن چیزی که در نظنز نصب 
شده و یا سانتریفیوژهای IR۲M موضوع 
جدیدی نیست که اروپایی ها برای آن نوحه 
می خوانند این که سینه زنی ندارد؛ چرا که ما 
قبلا به شما گفته ایم این کار را انجام خواهیم 
داد کار ما در نطنز دقیقا بر مبنای اعلام رسمی 

شخص من و دولت بوده است.
وی همچنین به تصمیمات ستادملی مقابله با 
کرونا درباره واکسن کرونا  اشاره کرد و افزود: 
من از وزیر بهداشت درباره واکسن کیی از 
کشورها که محل بحث بود سوال کردم که 
گفت قابل قبول است و دیشب دستور وارد 
کردن واکسن را دادم تا واکسیناسیون را 
از گروه های پر ریسک شروع کنیم درباره 
واکسن به شرکتهای دانش بنیان هم کمک 
می کنیم تا هر وقت واکسنشان آماده شد از آن 
استفاده کنیم و البته از کشورهای دیگری هم 
سفارش دادیم که بانک مرکزی و سایر نهادها 

در این زمینه فعال هستند.
رییس جمهوری ادامه داد: من خودم مجلسی 
هستم و اگر هفت سال است در دولت هستم 
۲۰ سال در مجلس بودم و بیش از خیلی 
های دیگر مجلسی هستم و می دانم راه حل 
لوایح هست مثلا لایحه ای که تصویب شده 
و شورای نگهبان روی یک کلمه آن ایراد 
گرفته در ۵ دقیقه می تواند اصلاح  و تبدیل 
به قانون شود. من از مجلس محترم خواهش 
می کنم که این بودجه ۱۴۰۰ را به عنوان نماد 
همکاری دولت و نمایندگان با هم پیش ببریم 
تا به موقع بررسی، تصویب و ابلاغ شود تا در 
پایان این دولت و آغاز دولت سیزدهم مطمئن 

کار صورت گیرد.

رییس جمهور در جلسه هیات دولت خبر داد

صدور دستور خرید واکسن کرونا 

گزیده اخبار

مرکز رسانه قوه قضاییه اعلام کرد که ۲۰۰ مورد 
شکایت دولت از افراد حقیقی و حقوقی در دولت 
فعلی وجود دارد که طبق استعلام صورت گرفته، 
نامه‌هایی مبنی بر اعلام گذشت از شکایات مطروحه علیه 
خبرنگاران به قوه قضاییه، دادسرای تهران و دادسرای 
فرهنگ و رسانه که متولی رسیدگی به این موضوع است تا 

صبح امروز واصل نشده است.
به گزارش اقتصادسرآمد، در پی اطلاعیه روابط عمومی 
معاونت حقوقی ریاست جمهوری مبنی ارسال نامه‌های 
اعلام گذشت رئیس جمهور از خبرنگاران به دادسرای 
تهران، مرکز رسانه قوه قضاییه اعلام کرد که ۲۰۰ مورد 
شکایت دولت از افراد حقیقی و حقوقی در دولت فعلی وجود 
دارد که طبق استعلام صورت گرفته، نامه‌هایی مبنی بر 
اعلام گذشت از شکایات مطروحه علیه خبرنگاران به قوه 
قضاییه، دادسرای تهران و دادسرای فرهنگ و رسانه که 
متولی رسیدگی به این موضوع است تا صبح امروز واصل 

نشده است.
این اطلاعیه می‌افزاید: شاید معاونت حقوقی دولت چنین 
قصد و نیت خیری داشته؛ اما نامه‌های آن به منظور مختومه 
شدن پرونده‌ها به دستگاه قضایی به دادسرای تهران ارسال 
نشده است و اظهارات سخنگوی محترم قوه قضاییه در 
نشست خبری پس از استعلام از دادستانی تهران و دادسرای 

فرهنگ و رسانه در این زمینه بوده است.
لازم به ذکر است، تنها یک نامه مربوط به اعلام گذشت از 
یک فعال رسانه‌ای از سوی معاونت حقوقی رییس جمهور 
درتاریخ ۹۹/۹/۱۰ به دادستانی تهران واصل شده است 
که در مورد همان پرونده در تاریخ ۹۹.۵.۲۸ قرار نهایی 
دائر بر منع تعقیب صادر شده بود و اعلام رضایت رئیس 
جمهورمحترم با توجه به صدور قرار منع تعقیب تاثیری در 

روند پرونده نداشته است.
بدیهی است با توجه به تعداد شکایت دولت، اعلام رضایت از 
تنها یک فعال رسانه‌ای آن هم فردی که قبلا قرار منع تعقیب 
برای او صادر شده بود، حتما ارتباطی با خبر اعلامی هفته 

گذشته و ورود رییس جمهور محترم ندارد.

جو بایدن در گفتگو با توماس فریدمان که در 
نیویورک تایمز منتشر شد، پیام‌های واضحی را 
در مورد ایران مطرح کرد، اما به مسائل اساسی 
دیگری نظیر راه حل ایجاد دو دولت در مورد فلسطین و 
میزان پایبندی آمرکیا به دفاع از دموکراسی و حقوق بشر 
اشاره‌ای نکرد.به گزارش اقتصادسرآمد به نقل از انتخاب، 
إبراهیم نوار در القدس العربی نوشت: جو بایدن در گفتگو با 
توماس فریدمان که در نیویورک تایمز منتشر شد، پیام‌های 
واضحی را در مورد ایران مطرح کرد، اما به مسائل اساسی 
دیگری نظیر راه حل ایجاد دو دولت در مورد فلسطین و 
میزان پایبندی آمرکیا به دفاع از دموکراسی و حقوق بشر 
اشاره‌ای نکرد.در ادامه این مطلب آمده است: تلاش بایدن 
آن بود که پیام‌های سیاسی را به داخل آمرکیا بفرستد، 
بویژه خطاب به جمهوری خواهان و طرفداران ان‌ها در 
ایالت‌های مختلف، به این ترتیب که مساله ایران، ۲۵ درصد 
از صحبت‌های او را شامل می‌شد و چین ۱۷ درصد، بدین 
معنا، ایران سوژه اول سیاست خارجی امرکیا در دوره بایدن 
خواهد بود.طی گفتگوی بایدن با فریدمن، رئیس جمهور 
منتخب آمرکیا تایکد کرد که اولویت او بازگشت ایالات 
متحده به توافق هسته‌ای با ایران است، اما اعتراف کرد که 
این کار مشکلی است و آمرکیا بدون همکاری متحدان خود 
و دیگر شرکای توافق هسته ای، نمی‌تواند آن را انجام دهد.

بایدن در ضمن صحبتهایش تصریح کرد که ادامه شرایط 
فعلی باعث افزایش قدرت هسته‌ای ایران می‌شود. علاوه بر 
اینکه موضوع موشک‌های دقیق ایران نیز کیی از عوامل بر هم 
خوردن استقرار و ایجاد تنش در منطقه است.بایدن همچنین 
پیشنهاد داد که دولت‌های عربی نیز در توافق هسته‌ای حاضر 
باشند، بویژه امارات و عربستان. وی به این شیوه قصد داشت 
از میزان مخالفت این دو دولت با بازگشت ایالات متحده به 
توافق هسته‌ای بکاهد. در ادامه، وزیر خارجه عربستان، فیصل 
بن فرحان نیز از فکر مشورت بین آمرکیا و دولت‌های عربی 
خلیج فارس در خصوص ایران استقبال کرد و تایکد نمود 
که گفتگو با دولت‌های عربی خلیج فارس تنها راه امضای 
یک توافق جدید در رابطه با برنامه‌های هسته‌ای ایران است.

یک ویکل دادگستری معتقد است که عدم اجرای 
ثبت دارایی و اموال مسئولان به دلیل ناکارآمدی 
مدیران بخش مربوطه و عدم پیگیری و نظارت 
آنهاست ‌و بهتر است آقای رییسی یا سایر مسئولان دلیل 
اجرایی نشدن این سامانه را به مردم توضیح دهند.علی 
نجفی توانا در خصوص عدم اجرای ثبت اموال و دارایی 
مسئولان در سامانه قوه قضاییه، اظهار کرد: ایجاد سامانه 
ثبت دارایی مسئولان کشور ایده بسیار مثبت، مناسب، 
سازنده و سازوکاری اثرگذار در مبارزه با فساد مدیران کشور 
بود. این ویکل دادگستری ادامه داد: هرچند آنانی که قصد 
سرقت بیت‌المال و اموال مردم را دارند، در صورتی که فساد 
در ضمیر و شخصیت آنها ریشه دوانده باشد، با استفاده از اقوام 
و اشخاص گمنام اقدامات مجرمانه خود را ادامه خواهند داد 
اما ثبت اموال و دارایی آنها در همین حد نیز مثبت و کارآمد 
خواهد بود.وی بیان کرد: براساس قوانین موجود، اموال 
مسئولان بلند پایه کشور باید در زمان شروع تصدی‌گری 
ثبت و در اتمام کار اموال شخص مدیر و وابستگان وی با اموال 
ثبت شده قبلی مقایسه شود و اگر تفاضل غیر متعارف باشد، 
آن مدیر باید مواخذه شود. این حقوقدان ادامه داد: واقعیت 
این است که اگرچه در چهل سال گذشته اراده‌ای در برخی 
از مدیران که خود را به عنوان مدیران پیرو حضرت علی)ع( 
تلقی میک‌ردند، برای مقابله با فساد شکل نگرفته اما قانون 

از کجا آورده‌ای قانونی مترقی، کارساز و بسیار  مفید است.
نجفی توانا گفت: اموال متصدیان امور و اقوام آنها در شرایط 
فعلی مشخص است. حقوق این مدیران نیز ثابت و با نوعی 
افزایش متعارف همراه است که با کارشناسی در دارایی و 
اموال مدیران مشخص خواهد شد که کدام مدیر سالم بوده و 
به شعار انقلاب وفادار مانده و در دنیا و آخرت رو سفید است 
و کدام مدیر به بیت‌المال دست درازی کرده‌اند.وی با بیان 
اینکه وقتی شعار می‌دهیم باید به آن عمل کنیم، اظهار کرد: 
این در حالی است که ما با برخی از جرائم با حدت و شدت 
برخورد میک‌نیم اما در رابطه با دزدان بیت‌المال آن هم 
افرادی که دین اسلام را به سخره گرفته‌اند و آبروی مدیران 

سالم را ریخته‌اند، کوتاهی کرده‌ایم.

۲۰۰ مورد شکایت دولت از افراد 
حقیقی و حقوقی در دولت فعلی 

»ایران«، ۲۵ درصد از صحبت‌های 
بایدن ؛ چین ۱۷ درصد 

در رابطه با دزدان بیت‌المال 
کوتاهی کرده‌ایم مسعود خوانساری 


